



ПРЕС КЛИПИНГ

24-25. јануар 2015.



НАСЛОВИ

INTERVJU Nedeljko Pantić: "Galenika" kreće putem stare slave; (str.2)

OTKAZ 16.000 ljudi gubi državni posao; (str.3)

PENZIONERI BESNI NA DIREKTORKU Ona se gosti, ja nemam unuku ni za igračkicu; (str.5)

Vulin najavio ukidanje privremenih rešenja za penzije; (str.7)

Sindikati prosvete: Ne vidimo svrhu sastanka sa ministarstvom; (str.8)

Sindikati prosvete: Čeka se odluka Vlade za prekid štrajka; (str.8)

Radnici kragujevačke "Čistoće" počeli štrajk; (str.9)

Fijat ne ide iz Kragujevca; (str.10)

INTERVJU Nedeljko Pantić: "Galenika" kreće putem stare slave

D. STOJAKOVIĆ

Generalni direktor zemunske fabrike lekova Nedeljko Pantić: Rast prodaje od 33 odsto. Od izvoza 11 miliona evra

BUDI se "Galenika". Posle višegodišnjeg poslovnog sunovrata, koji je najpoznatiju fabriku lekova u regionu od jugoslovenskog farmaceutske giganta sveo na prosečnog srpskog gubitaša, bolji dani se naziru. Prošla godina je prva posle četiri u kojoj je zabeležen rast proizvodnje i dobit iz tekućeg poslovanja. I na tome se neće stati. Ovo u intervjuu "Novostima" referiše vršilac dužnosti generalnog direktora "Galenike" Nedeljko Pantić i najavljuje ambiciozne planove za 2015. godinu, u kojoj proslavljaju sedam decenija postojanja.

- Prodaja na domaćem tržištu u 2015. godini iznosiće 5,8 milijardi dinara i biće veća za 33 odsto od predhodne godine - kaže Pantić. - Planirani izvoz od 11 miliona evra je veći za čak 86 procenata u poređenju sa 2014.

*** Je li realno ponoviti uspeh iz 2014. i u ovoj godini?**

- Na osnovu projektovanja prodaje, imajući u vidu svođenje zaliha na optimalni nivo, planiramo proizvodnju od 48,7 miliona pakovanja u vrednosti od 8,6 milijardi dinara. Time će planirani obim proizvodnje biti veći za 17 odsto u poređenju sa 2014. godinom.

PONOVO OSVAJAJU RUSIJU* NAJAVILI ste povratak "Galenikinih" lekova u Rusiju. Imate li neki adut u rukavu kako biste zadovoljili ovo tržište?

- Imamo. U Rusiji imamo devet trajnih registracija, a naše zavisno društvo "Galenika Crna Gora" d.o.o. još jednu. U toku je registracija još lekova. Verujem da imamo šansu da povratimo deo starog ugleda, ali ne odustajemo ni od plasmana naših proizvoda u Ukrajinu i Belorusiju.

*** Kako planirate da povećate prodaju?**

- Naše strateško opredeljenje je da povećamo izvoz. Najpre, želimo da povećamo učešće na tržištima bivših jugoslovenskih republika, ali želimo i da izađemo na druga, nova tržišta. Za ostvarenje naših planova neophodno je stvaranje regulatornih uslova u zemljama u kojima želimo da prodajemo lekove. Zato smo se odlučili da proširimo našu mrežu u inostranstvu i planiramo značajniji marketinški nastup. Planirali smo poslovnu dobit od 897 miliona dinara, što je rast od dva i po puta u poređenju sa prošlom godinom.

*** Ako će rast proizvodnje biti 17 odsto, kako mislite da dva i po puta povećate dobit?**

- Jednostavno. Smanjenjem učešća poslovnih rashoda. Očekujemo povećanje prihoda i smanjenje učešća fiksnih troškova. Planiramo racionalizaciju na svim nivoima. Plan je da fiksne troškove u 2015. smanjimo na 29 odsto. Oni su u prethodnoj bili 37 procenata.

*** Kada se spomene racionalizacija, prva asocijacija su otpuštanja. Hoće li biti smanjenja broja zaposlenih?**

- Ne. Neće biti otpuštanja. U "Galenici" su sada plate redovne, a počeli smo da izmirujemo dugove prema bivšim radnicima, kao i sadašnjim. Saradujemo sa sindikatima na zadovoljavajućem nivou. Cenim napore sindikalaca koje ulažu u zaštitu zaposlenih.

*** Da li je tačno da "Galenika", uprkos velikim dugovanjima, ne odustaje od investicija?**

- Tačno je. Želimo da uložimo tri miliona evra u poboljšanje postojećih proizvodnih kapaciteta. Reč je o strateškom ulaganju, a ono podrazumeva i stvaranje neophodnih uslova za dobijanje GMP sertifikata, odnosno potvrde dobre proizvođačke prakse.

PREMIJER PRATI NAŠ RAD

*** HOĆE li "Galenika" biti privatizovana?**

- Sa našim planom poslovanja i merama oporavka upozat je premijer Srbije Aleksandar Vučić - kaže Pantić. - On je lično zainteresovan i vodi inicijativu za oporavak srpske privrede u kojoj i "Galenika" zauzima značajno mesto. Kakva god bude odluka države. Da li će se ići u privatizaciju ili ne, rukovodstvo "Galenike" će biti servis za sprovođenje planiranog koncepta ili ideje.



OTKAZ 16.000 ljudi gubi državni posao

Gordana Bulatović/Gorica Avalić

Do 30. juna ove godine u javnoj upravi na republičkom i lokalnom nivou biće otpušteno oko 16.000 ljudi.



(+)

Tačnije, prema planu Vlade, do sredine godine u javnoj upravi biće 33.900 zaposlenih manje nego u decembru 2013. godine. Ova odluka ne odnosi se na zaposlene u javnim preduzećima, jer će se kod njih višak zaposlenih regulisati planovima poslovanja za svako pojedinačno.

U decembru 2013, mesecu koji se uzima kao reper u javnoj upravi na svim nivoima, bilo je zaposleno 523.000 ljudi. Ideja je, recimo, da Ministarstvo prosvete odlučuje o otkazima u školama po Srbiji, a Ministarstvo zdravlja o višku u zdravstvenim ustanovama. Svim institucijama u državi poslata su nedavno uputstva kako da pripreme plan poslovanja, ali kasnije i pravilnik o sistematizaciji radnih mesta. I svima je poslat zahtev za isto smanjenje broja zaposlenih - 6,5 odsto.

Udovički: Neće biti linearno

„Poslati su dopisi ministarstvima i lokalnim samoupravama koji treba da raspodele potrebne uštede tako da umanjenje ne bude linearno. Tamo gde su neophodni novi kadrovi onda je neophodno da se identifikuju veće uštede kroz racionalizaciju kako bi se za novozaposlene stvorio poseban finansijski prostor“, objašnjava Kori Udovički.

Nosilac posla optimizacije javne uprave je Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave.

- Prva faza je upravo racionalizacija broja zaposlenih kod korisnika javnih sredstava. Ona se odražava u Zakonu o budžetu za 2015. kroz smanjenje rashoda za zaposlene. Ministri, članovi

Saveta za reformu javne uprave 30. oktobra prošle godine složili su se oko polaznih osnova po kojima se sad i postupa. Do juna 2015. mora da se smanji ukupan broj zaposlenih i radno angažovanih lica.

Troškovi zaposlenih budžetirani za drugu polovinu godine moraju po ovom osnovu da budu umanjeni za pet odsto u odnosu na budžet iz 2014. Procenjujemo da to odgovara umanjenju broja zaposlenih u julu 2015. za oko 6,5 odsto u odnosu na kraj 2013. - objašnjavaju za "Blic" u Ministarstvu za državnu upravu i lokalnu samoupravu.

U ministarstvu računaju da je odlaskom u penziju tokom 2014. broj zaposlenih u javnom sektoru već smanjen.

- Računa se da je cilj smanjenja zaposlenih ispunjen skoro 50 odsto, ali tek na kraju samog procesa možemo sa sigurnošću izlaziti s brojkama - ističu u Ministarstvu državne uprave.

Čekaju, kako kažu, i povratne informacije iz svih resora.

- Plan racionalizacije ne sme da umanjuje delotvornost posla, već da identifikuje najočiglednije administrativne viškove, ukidanje nepotrebnih poslova i objedinjavanje zajedničkih funkcija. Dakle, postaviće se objektivni kriterijumi po kojima će se umanjivati broj zaposlenih, ali će se istovremeno sprovesti i reorganizacija. Tako će pojedinci koji su višak u jednom delu javne uprave posao naći u službama kojima takvi kadrovi nedostaju. Naše približavanje EU nameće osnivanje novih institucija u kojima će, takođe, biti posla za one koji su negde proglašeni za višak. Cela Vlada radi na povećanju privrednog rasta, a ova optimizacija je upravo uslov da se on i desi - kaže za "Blic" Kori Udovički, potpredsednica Vlade i ministar državne uprave.

PENZIONERI BESNI NA DIREKTORKU Ona se gosti, ja nemam unuku ni za igračkicu

G. Bulatović, Z. Lazarević

Vlada Srbije je potvrdila juče mandat direktorki PIO fonda Dragani Kalinović na još četiri godine, saznaje „Blic“.

Dragana Kalinović godišnje na ime plate s minulim radom zaradi oko dva miliona dinara, a u kafani za 12 meseci potroši nešto manje od 2.500 evra

Reizbor ove bahate direktorke, koja na stotine hiljada dinara troši na poslovne ručkove, razbesneo je penzionere.

- Pensionisao sam se kao zamenik direktora jedne od najvećih kompanija. Imao sam penziju od 90.000 dinara, a sada mi je smanjena za 14.000 dinara. To mi nije teško palo, ali kada sam video da je Dragana Kalinović samo za jedan račun u restoranu potrošila moje umanjeње, ne mogu da se ne pitam da li je to normalno? Mi treba da se solidarišemo dok direktori jedu naš novac - kaže Bojan M. (72).

Slavica Vagner,
penzionerka
Punih 29 godina je
punila budžet PIO fonda,
a sada od države na ime
penzije mesečno
prima **9.600 dinara**

Slavica Vagner (59) iz Apatina prima penziju od samo 9.600 dinara.
- Kada pročitam kako se direktori bahate nemilice trošeći državne pare na piće i iced iz naše kase, osetim bespomoćni bes. Dok oni troše, mi našoj unučadi ne možemo da kupimo najjeftiniju igračku - smatra Vagnerova.

I dok Slavica preživljava sa 9.000 dinara, sve građane Srbije direktorka košta dnevno oko 8.000 dinara.

Dve strane medalje
života u Srbiji

Dragana Kalinović,
direktorka penzionog
fonda

Svi građani Srbije za
platu i zabavu bahate
direktorke izdvoje iz
svog džepa 8.000
dinara dnevno

Ta se cifra dobije kada se saberu isplaćene plate, bonusi naknade, troškovi za putovanja (namenska i nenamenska) i ručkove, kao i 315.000 dinara za master studije na Megatrendu i sve to podeli sa brojem dana koliko je Kalinovićeva na funkciji (od 2010).

Kalinovićeva nije ni pokušala da opovrgne naša saznanja o korišćenju državnih prava na raskošne večere po beogradskim restoranima. A i kako bi kad nju čak uveliko prepoznaju kao redovnog gosta nekoliko prestižnih objekata, u koje dolazi uvek u društvu gospodina, za kog pretpostavljaju da je njen suprug.

Vulin je brani

Kalinovićeve svakog jula naplati neiskorišćene dane godišnjeg odmora iz prethodne godine. Tako je, recimo, jula 2014. primila preko 300.000 dinara. „Ukoliko je svako od zaposlenih imao tu mogućnost, ne vidimo tu ništa problematično“, kažu za „Blic“ u Ministarstvu rada. Inače, nakon revizije iz 2011, državni revizor podneo je dve prekršajne prijave protiv direktorke.

Vulin najavio ukidanje privremenih rešenja za penzije

Beta

Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Aleksandar Vulin najavio je danas će se ove godine menjati Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, tako što će se ukinuti privremena rešenja za penziju.

Novi Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju stupio je na snagu 1.

janura, a Vulin je za Radio-televiziju Srbije (RTS) rekao da će se opet menjati kako bi korisnici mogli odmah da dobiju trajno rešenje za penziju za šta je neophodno uraditi drugačiju osnovicu za obračun.

- Postoje mehanizmi, radna grupa je formirana i ne bih se preterano izjašnjavao sada jer se radi drugačiji obračun, odnosno drugačija dužina vremena kada se poslednja penzija obračunava pa će to ulaziti u penzioni osnov i na taj način ćemo rešiti taj problem - rekao je Vulin.

Dodao je da ne želi brzinom da kviri zakon, ali da misli da je potrebno da se veoma brzo završi.

Najavio je da će stati na put dugogodišnjoj praksi zloupotrebljavanja dečjeg dodatka, kao i donošenje Zakona koji bi to trebalo da reguliše.

- Do sada ste kao jedan od uslova za dečiji dodatak morali da dokažete da vam je dete upisano u školu, a sada će se morati dokazivati da redovno pohađa nastavu - najavio je Vulin i dodao "ne

budete li mu dali obrazovanje a mi vas finansiramo, nećete dobiti dodatak".

Sindikat prosvete: Ne vidimo svrhu sastanka sa ministarstvom

Beta

Potpredsednik Sindikata radnika u prosveti Srbije Miodrag Sokić izjavio je večeras da je Ministarstvo prosvete pozvalo predstavnike sindikata da u ponedeljak dođu na razgovore o posebnom kolektivnom ugovoru, iako je ta priča za članove sindikata završena.

Miodrag Sokić

"Pozvani smo u Ministarstvo prosvete, u ponedeljak, da nastavimo priču o posebnom kolektivnom ugovoru. Ne znamo zašto bi ponovo pričali o tome kada smo već dva puta usaglasili stavove", rekao je Sokić za agenciju Beta i dodao da će štrajkačkom odboru predložiti da se na sastanak u Ministarstvo ne ide.

Sokić je izrazio žaljenje što sindikati nemaju informaciju o tome šta je vlada uradila sa predlogom kolektivnog ugovora.

"Vlada je imala na stolu predlog kolektivnog ugovora, ali mi nije jasno da li je odbila taj predlog ili nije stigla da ga razmatra. Nismo saznali šta je bilo na vladi, odatle nas čudi što nas ponovo zovu. Nejasno je i da li je to kupovina vremena do Svetog Save", kazao je on.

Sokić je demantovao sve "najave i očekivanja Ministarstva prosvete o prekidu štrajka" i dodao da su one neosnovane.

"Naprotiv sve više škola ulazi u štrajk pogotovo posle montirane vesti da smo zadovoljni sa 15.000 dinara", rekao je on i dodao da je ministar prosvete Srđan Verbić tu izmišljenu vest iskoristio da u sredu prekine razgovore sa sindikatima.

Sindikati prosvete: Čeka se odluka Vlade za prekid štrajka

Beta

Ukoliko Vlada Srbije na današnjoj sednici odobri Posebni kolektivni ugovor moguć je prekid štrajka prosvetnih radnika, saopštili su predstavnici četiri reprezentativna sindikata.

Čekamo odluku. Ukoliko ponovo bude negativna, biće to još jedan pokazatelj ko zaista želi ili ne želi da reši krizu u obrazovanju - navodi se u zajedničkom saopštenju Sindikata radnika u prosveti Srbije, Sindikata obrazovanja Srbije, Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije i GSPRS "Nezavisnost".

Oni su istakli da su sa resornim ministarstvom usaglasili tekst Posebnog kolektivnog ugovora i da danas treba da ga odobri Vlada.

Dodali su da su jučerašnji pregovori prekinuti bez završenog teksta Sporazuma, a da se zastalo tamo gde je sve i počelo - kod novca.

"Sindikati očekuju da će se razgovori nastaviti, jer se jedino za pregovaračkim stolom problemi mogu rešavati", navodi se u saopštenju.

Četiri reprezentativna sindikata zaposlenih u prosveti - Granski sindikat prosvetnih radnika "Nezavisnost", Samostalni sindikat, Unija prosvetnih radnika i Sindikat obrazovanja, od 17. novembra štrajkuju skraćanjem časova na 30 minuta.

Oni su najavili i da će 27. januara, na dan školske slave, održati "Veliki svetosavski pohod prosvetara" kroz Beograd

Radnici kragujevačke "Čistoće" počeli štrajk

N. Radišić

Radnici kragujevačkog JKP „Čistoća“ od danas su započeli svakodnevni štrajk u trajanju od po sat vremena, i neće ga prekidati do 31. januara.

Kako je izjavio predsednik Samostalnog sindikata Marko Gavrilović, „svih 400 radnika "Čistoće“ neće raditi svakoga dana u periodu od 10 do 11 sati, zato što grad duguje ovoj firmi 130 miliona dinara“.

- Mi smo Gradskom veću uputili zahtev da nam se isplate zarade, a sada nam se duguju plate od septembra. Kada se sve sabere, to su cele dve i po plate, i četiri nadoknade za prevoz. Ako nam se ne izađe u susret, odlučićemo kako će protest da se nastavi, kaže Gavrilović.



Fijat ne ide iz Kragujevca

IZVOR: B92

Kragujevac -- Zbog priče o mogućem odlasku "Fijata" iz Kragujevca već dugo se diže prašina. Međutim, zvanične najave o tome nema.

Zbog priča koje ne jenjavaju radnici Fijata jesu uplašeni. Mešutim, iz sindikata ove fabrike uveravaju da do gašenja proizvodnje neće doći.

"Koliko je koštalo instaliranje, maltene košta i deinstaliranje, da kaćem, celokupne opreme i prenošenje, što je po meni apsolutno nemoguće u ovom trenutku jer kompanija Fijat ne bi ulagala toliko novca u samu fabriku da bi se selila posle dve ili tri godine. Većina opreme je još pod garancijom", kaže Zoran Marković, predsednik Samostalnog sindikata "Fijata."

Većina Kragujevčana veruje da nema razloga da Fijat ode iz grada.

Bivši gradnačelnik Veroljub Stevanović smatra da je grad zahvaljujući Fijatu značajno prosperirao i poboljšao ekonomsku poziciju u Srbiji. On ne može ni da nasluti koliko bi odlazak ove firme bio loš.

"Kao da neko skreće pažnju sa vrlo važnih stvari u životu ljudi, pa 'ajmo malo da pričamo o ovome, malo o hapšenjima, rekonstrukcijama, revitalizacijama vlade, stranek... I hajde da skrenemo malo pažnju na nešto što je ekonomski veoma značajno", kaže Veroljub Stevanovic, predsednik koalicije Zajedno za Šumadiju.

Iz DS-a kažu da i pored toga što vlada nije ispunila svoje ugovorene obaveze prema Fijatu, kao što su rekonstrukcija autoputa i pruge Lapovo-Kraljevo, neće doći do njegovog odlaska.

Iako se zna da ovde imaju najbolje radnike, novonastala situacija jeste čudna, dodaju iz ove stranke.

"Stvorila se jedna atmosfera da je Kragujevac grad koji je dobio više nego što zaslužuje i činjenica jeste da neki gardovi pokušavaju da lobiraju možda protiv. Ali to je nešto što je nedopustivo, da jedna politička stranka koja ima najveći uticaj na medije, pušta takve informacije", kaže Dusan Obradović, predsednik GO DS.

U izgradnju Fijata uloženo je milijardu i tri stotine evra. Vlasnik jedne trećine je država. Iz DS-a -i

ZZŠ-a smatraju da bi vlada trebalo više da se interesuje za razvoj ove fabrike.

Iz lokalne samouprave ne žele da govore na ovu temu jer, kako kažu, nije primereno komentarisati glasine. Obratiće se javnosti jedino ako dođe do toga da Fijat zaista napusti grad.

Takođe ni iz Fijta ne žele da se oglase ovim povodom jer smatraju da je čitava priča o njihovom napuštanju Kragujevca velika besmislica.